



“感动福建”十大人物名单静待揭晓

2023年“感动福建”十大人物评选活动网络投票于12日21时结束,参与人数突破810万,专家评审环节在海都大厦同步举行



海都记者 汤先增
周婉怡 陈逸之
马俊杰

2023年“感动福建”十大人物评选活动,从今年10月16日正式启动以来,面向全社会和各有相关部门征集了上百位候选人。在连续两个月时间里,海都报全媒体采访组走遍八闽大地,寻访、遴选出了20名最动人心弦的候选人。

12日上午,2023年“感动福建”十大人物评选活动组委会组织省直单位人员、高校教授、往届“感动福建”十大人物及资深媒体人等20名专家组评委,经过一个多小时的反复讨论、推敲,现场投出自己神圣的十票。此外,12日21时,网络投票通道也正式关闭。数据显示,参与投票人数突破810万。

据组委会介绍,评选结果根据网络投票(H5端+客户端)与专家组评委投票按权重综合考评,最终产生2023年“感动福建”十大人物,该名单静待揭晓。



12日,2023年「感动福建」十大人物评选,评委投票在海都大厦举行

网络投票 票选感动人物,参与人数突破810万

12月7日上午9时,在海都报公布2023年“感动福建”十大人物评选活动进入网络投票环节后,不到一个小时,就有数十万网友涌入投票平台,纷纷为自己心目中的“感动人物”投上神圣一票。

“每天准时为施建忠

和郭丽蓉夫妇投上一票。”福州市民小郑说,特别是对生活在相对偏远海岛上的小孩而言,教育是孩子们认识世界、认识自我、改变自己的一条道路,为了给海岛小孩开拓这条道路,施建忠和郭丽蓉夫妇不惧孤独,克服困

难,将青春献给罗盘岛的学生们,十年如一日地坚定自己的信念,让大家十分动容。

海都记者从组委会了解到,今年“感动福建”十大人物网络投票采用H5端+客户端平台,两个通道投票方式均按照有效一票计算

为一票的方法进行统计,各候选人网络总票数为两个通道票数总和。

12日21时,网络投票通道按时关闭。组委会相关工作人员告诉记者,6天以来,两个网络投票平台参与人数突破810万,为20名候选人共投出410万多票。

网友心声

二十载“感动福建”每一届都是心灵洗礼

组委会相关工作人员告诉记者,“感动福建”十大人物评选活动是省委宣传部指导下创建的精神文明建设品牌,被誉为“八闽大地的年度精神史诗”,已经成为讲述中国故事、弘扬福建精神、传递福建力量的最佳窗口。

在这20年里,海都报记者走遍八闽大地,挖掘出钟南山、吴孟超、黄春平、陈忠和、朱邦月、刘丽平等400多位感动人物(群体)。其中,邵武“最美矿工”朱邦月、“抗疫英雄”钟南山等人物走上了“感动中国”的舞台,上榜“感动中国十大人物”。他们的家国情怀、奋斗精神、高尚

情操为全社会树立了光辉榜样,是推进社会主义精神文明建设的强大力量。

组委会相关工作人员介绍,2023年“感动福建”十大人物评选活动启动以来,海都报全媒体采访组重新踏上八闽大地,寻访、遴选出了20名最动人心弦的候选人,每位候选人的事迹都流淌着中华民族优良传统的血液,可歌可敬。

据了解,上述20名人物的事迹在海都报全媒体平台刊登后,网友纷纷表示:“20年以来,‘感动福建’十大人物的评选,总有那份熟悉的感动涌上心头,每一次的阅读,都是一次心灵的洗礼、自我的再教育。”

专家评选 人物事迹都很突出,获评委一致赞誉

12日上午10时,2023年“感动福建”十大人物专家评选会在海都大厦举行。

在评选会活动现场,专家组评委们在看过20名候选人事迹材料后表示,候选人的事迹都非常突出,获得大家的一致赞誉。

“确实太难抉择了,很多事迹都让人动容,印象深

刻。人物事迹看了一遍又一遍,生怕投出的这一票,考虑不够周全,不够慎重。”在讨论环节,专家组评委们一度陷入“艰难取舍”的纠结中。

“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。41岁的福州工程师蔡文,在弥漫有毒气体的污水井下,舍己救人,不幸牺

牲,他的英雄壮举,感动全城。”专家组评委表示,细细读了几遍人物事迹,对蔡文的事迹尤为感动,值得力荐。

此外,吴承谕的事迹则获得专家组评委吴国勇认可。吴国勇表示,吴承谕3岁时被确诊为“杜氏型进行性肌营养不良症”,全身肌肉逐渐

萎缩,从不能跑跳到小学五年级坐上轮椅,初中阶段骨折两次,尽管双手无力,仍然学会了多种体裁的写作,还创办了个人公众号,作品字数近10万字。

经过一个多小时的热烈讨论,20位专家组评委在现场投出自己神圣的十票。

百余件“中国白”在鲤城展出 A02

大白菜在古时很“贵族” A08

“丝路友城”展演 共推最特色风光

木偶艺术家 约定“再聚”泉州

A02

A04